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I[Tivaxec

Opropdg: Iivaxoac ovoudleton xde S1dTaln OTOLYEIWY OE N YEOUUES XaL 1M

o THAEC
11 Q12 - O1m
Q21 Q22 - O,
- (az’j>n><m7
Qnpl Qp2 - Qpm

Opwowodg: Awdvuoua ovopdletar évag 1 X m mivaxog .
Optowpog: 'Evoc n x 1 nivaxag ovoudletan dtdvuoua - otiAn (1 omhd didvuoua).
Optopog: Ao nivaxeg A xoau B Myovia (ool (A = B) av
o £youv TIC (BlEC DLOTATELC Ko
o a;; = Bi;j Y(i,]).
ITpdZelg mivdxwy
o ITpboVeom %o agaipeon
C=A+B&cj=aw;+ B
D=A-B&dj = oy — Bij

Yxoho:H npdodeon xou 1 apalpeon mvixwy oplleton povo av ol tivaxeg

/7 ’ /.
€youv TI¢ (BleC BlaoTAoELC.

Ou onpewwoeic autée Paoiotnray oto Hapdptnuoa A tou BiBAilouv “II. Ouwxovéupou xou X.
Koapwvn. Etatiotixd Movtéha Haiwdpdunone. Exbéoeic Tuuedv, Advva 20107,



ITtvorxec

o IToANanAaolacpoc

— I'wduevo apijuol ue mivaxa
)\A = ()\Oéij)nxm
— TloAdariacioouos diavuoudtemy

O nolMamiactaoude Slavuopdtwy optletar povo petoh 1 X m xou
m X 1 BlvuoUdTOY. LTV TEQITTWOT AUTY| TO ATOTEAECUA Evot EVag

optduoC, T0 OVOUALOUEVO ECWTERIXO YIVOUEVO, O oTolog oplleTol e

(Oél Qg e am)' ﬁ:Z =ai1f1+ ...+ amBn
B

— HollarAaoaouoc mivaxa ue mivoxa

O nolamhacloouog A - B tou nivaxo A pe tov mivoxa B oplleton
uovo 6tav 10 TAfdoc Twv oTNAGY Tou A olton e o TARdog Twy
YooY Tou B.

Yy meplntwon auth, dnhadh av A elvan évag n x m mivoxag xou B
elvow évag m X k mivaxog, to ywouevo C' = A - B elvon évag n X k

Tivoag, Tou omoiou to (i, ) ototyelo opiletar g

B
Ba;

Cij = ( Qi1 Q2 Qim ) : . = anBij+ ...+ imBmj
ij

3 O6A0: 10V TOAATAACLICUO TVAXWY BEV Loy UEL 1) AV TYETHIETIXY
Wwotna (A- B # B - A).

YO0 YXT0V TOAATAACLIOUO TVEXWY uTtopel Vo loylel A+ B =0
ue A # 0 xa B # 0.
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‘Evo tétol0 mapdderyua etvar to axdrovdo:

11 2 =3 0 0
11 -2 3 0 0

— "Evag nivaxog pe 6ha o otouyeio Tou (oo e To undév ovoudleTol

undevixéc mivaeoe.

Ewduxol nivaxecg

1. Tetpaywvixog nivaxag (Square matrix)

‘Evag nivaxog pe tov (Bl apriud yeuuuody xar 6 TnAOY ovoudleton TeTpa-

YWVIXOC.

— AUvaur mivoxa O duvduele mvdxny optlovtal LOVO Yio TETEOY VL

®€0UC TUVOXES (G axoAoUTKC
A2 =A-A A3=4%.4,...

2. Awydviog nivaxag (Diagonal matrix)

‘Evog tetpaywvindg tivaxag, tou onolou 6ha tar exToE TN xUpLag Slorywviou

oTotyela Tou LloLYTOL UE TO UNdEY, ovoudleToL BlorydVIog, BNnAody

d 0 - 0
0 dy -~ 0
0 0 - d,

o onoloc oupPBohileton xou we diag(d;).
3. Movasdiaiog nivaxog (Identity matrix)

‘Evoc n X n dryodviog mivoxag, Tou omolou 6ha Tor dlory@via ototyelor elvon
7 4 e 7 / 4 7
{oo e T wovdda, ovoudleton povadlolog ¥ TauToTindg xat ouUBoAleTon pe

I, A mo amhd pe 1.

[Na évav omolodrrote n X m wivoxa A woylet IA = A xou yia évay omnot-
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ormote m X n mivoxa B oydet BI = B.
4. TTivaxag povadwv (Matrix of ones)

‘Evac mivoxag pe m ypaués xou n o THAES, Tou oTtolou OAa To G ToLyelol elvol
foo ye tn povdda, ovopdletar mivaxoc Yovadnmvy xat cUUBoMleTon PE Jpyp.
Yy neplintmon TETEAYWVIXOY TVAXWY YENOWLOTOLELTUL GUYVE 0 GUUBOAL-

ouog Iy, avti Tou Jpy, 1 axdpa xou o J.
5. Tvppeteixog nivaxog (Symmetric matrix)

‘Evoc tetporymvinde mivoxoc ovopdleTal CUUUETPIXOC, oV LOOUTOL UE TOV

avdotpopd tou, dnhadh av A’ = A. Téte woylel a;; = aj;.
6. TavtodVvapog nivaxag (Idempotent matrix)

"Evog tetpaywvixdg mivoxag ovoudletal TauTodUVOHOS, oV AZ=AA=A.

INo toug TawToduVAPOLE TvaxeS Loy el OTL

e 0 A’ elvou TawTOdUVAOC, oV xou POVo av 0 A elvor TauTOdUVOOC Xou

e 0 (I —A)elvar tTawtodivopog, av xou povo av o A eivor TouTodUVIUOC.

7. Avdotpogpog nivaxacg (Transposition)

O avdotpogoc evog m x n mivaxo A eivon €vag X m mtivoxag, Tou orofou To
ij otowyelo elvon 10 ji oToyelo Tou A. O avdotpogog Tou A cuufBoiileto

pe A’. T Toug avdo TPOPOoUS Loy VoLV OL TUPOXETE) WLOTNTES

o« (A=A

e (A+B)=A"+B

e (AB) =B'A’
EnintAéov oTouyeia nivdxwy

1. Tyvog tetpaywvixod nivaxa (Trace)

To {yvog evoc tetpaywvixol mivaxo A ue otoiyela oy opiletar g TO
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dipotopa Twv oTolyelwy TNg xOplag dlarywviou Tou, dNAadT we
tr (A) = a1 +ag2+ -+ Q-
o Av A clvan évoc n X n mivaxac xou B évac n X n mivoxoc tote

tr(AB) = tr(BA).

e 'Eotw A xa B 800 k x k nivaxeg xaw otadepéc a xou b, t61e

tr(aA +bB) = a tr(A) + b tr(B).

2. Opifovoa mivaxa (Determinant)

e H opilouoa |[A] 7 det (A) evde 2 x 2 mtivaxa opileton we e€hc

a11 12
det = Q110122 — Q12497 .

Qo1 (22

e H opilouca evog 3 x 3 mivoxa umopel vor oplotel wg oxohoviwe

Q11 Q12 Q13
Q22 (23 21 (23
det Q21 Qa2 Q93 = a1 det — 12 det +

Q32 (33 Q31 Q33

a21 Q22
+ a3 det
Q31 Q32

= 11 det (Au) — Q12 det (A12) + aa3 det (A13) s

Q31 Q32 (33

omou A;; ebvan 0 2 x 2 mivaxag mou mpoxUnTeL and Tov A, av Sy pd-

Joupe TNV © YPUUUT XaL TNV § GTAAN Tou.

o Me nopduolo tpdmo unopel vo oplotel xou 1 opllouoa evog n X n Thvoxa

A, dnhadn

det (A) = (1) ay; det (Ay;) .
j=1
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e Av|A|#0, téte 0 mivaxoc A ovopdleton un widlwv (nonsingular).

e Av A civo évac n X n miivoxae xon a pio otodepd, tote [A/| = |A| %o
laA| = a"|Al.

3. T&&n evoc nivaxa (Rank)

Té&gn evog mivoxa ovoudleton To TAHDOC TOV YROUUUIXWY AVEEARTNTWY G TN-

AV (1 Yeouodv) Tou.
o [ évam X n mivoxor A woylet

rank (A) < min (m,n) .

e [ éva tawtodUvapo mivaxa A woylet rank (A) = tr (A) .
4. Avtiotpogog nivaxag (Inverse)

e ‘Evac n x n nivoxoag A AEyeTton avTIo TEEPYOC, oY UTERYEL EVOC 1 X 1

rivaxoc B tétoloc dote
AB =BA =1.

O mivoxag B ovopdleton avtiotpogog mivaxag tou A, eivon povadixog

xou cLUPoMeTon wg AL

‘Evoc n x n mivaxog A elvon avtiotpéduloc, av xat pévo av det (A) #
0.

e Av o mivaxoc A elvor avtiotpéduoc, téte toyler (A)7L = (ALY
xon |A7Y = |A|7L Av ebvar xon ouppetode ToTE sbvon xon 0 AT
apol (A7) = (A)~L = AL

5. Tetpaywvixn popey (Quadratic form)

‘Eotw A = (o)) évoc n X n mivoxog, TOTE 1 GUVAETNOTN TOU OVTIo TOLYEL
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x&e Sdvuopa X' = (21,22, ..., xy,) oT0 Poduwtod
/ 2
X Ax = E QijTiTj = E Qx5 + E QG TT 5
Y] i i#j

ovoudletar Tetparymvixy popdl (Yot to x). O mivaxac A avapEpeTon K¢ 0
Tvoxag TNG TETEUYWIXNG LOPPYC.

6. Mn apvntixd opiopévog mivaxac (Nonnegative definite)
‘Evoc n X n cuppetexog nivaxoac A ovoudleton un apvnTixd oploUévos, o

1 TeTPay VX popgh X' Ax ixavornotel T oyéon
x'Ax >0

vio xdde x € R™.

To undevixd ddvuopo x = 0 wavornotel ™ oyéon x’Ax = 0 yo xdde
mivoxar A Av o mivaxag A elvon pn apvnTixd oplo€vog xon To UNdeVxo
Suévuoya efvon o povadixd didvuopa Ttou xavorotel T oyéon x'Ax = 0,
t6te 0 mivaxog A ovopdleton Yetxd opiouévoc. ‘Evog mivoxac mou eivou
U 0EYNTXE OPLOPEVOS OANS Oyl VeTnd oplouévog, ovoudletar YeTixd nuL—
oplopévoc.

Avdhoyo pmopolv vo 0plaToly oL évvoleg U VeTd 0plopévog, opvnTIxXd
OPLOPEVOC XOL OEVITIXG TUL-OPLOUEVOC.

7. IMapaywyion
‘Eotw A évag n X n mivaxag, v éva n X 1 didvuopa otoadepdy xol X €vol

N—OLIoTATO BLAVUCHA UETOPBANTOY, TOTE Loy Vel

'x _

* ox =7
ox'x _

* Tx = 2X

ox'Ax __ /
o Foor = Ax+ A'x.

7z 7 4 7 4
Av o mivaxag A elvon xon cuPPETEIXOC TOTE 6"8% =2Ax.



